

ОРЕНБУРГСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

№ 1 Декабря 23

ГОДЪ СЕДЬМОЙ.

1879.

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ 1 и 15.

Подписка принимается
въ редакціи Епархіальныхъ
Вѣдомостей при духовной конси-
сторіи, въ Оренбургѣ, — и
у Благочинныхъ.

Цѣна годовому изданію съ уку-
поркой, доставкой и пересылкой 6 р.
Отдѣльно нумера можно получать изъ
редакціи и въ книжномъ магазинѣ
города Оренбурга—по 25 коп.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ

ОПРЕДѢЛЕНІЕ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА:

Отъ 5-го сентября—26 октября 1879 г. за № 1,715, по
отзыву министерства внутреннихъ дѣлъ объ освобожденіи
отъ земскаго сбора церковныхъ ружныхъ земель чернигов-
ской епархіи.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Пра-
вительствующій Синодъ слушали предложеніе г. товарища си-
нодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 20-го іюля 1879 г. за №
3,243. съ отзывомъ (въ копіи) министерства внутреннихъ
дѣлъ черниговскому губернатору по вопросу объ обложеніи
земскимъ сборомъ ружныхъ земель въ черниговской губерніи.
Изъ отзыва сего, отъ 21-го декабря 1878 г. за № 10,100,
видно, что черниговскимъ губернскимъ начальствомъ пред-

ставленъ былъ на разрѣшеніе министерства внутреннихъ дѣлъ возбужденный мѣстнымъ губернскимъ земскимъ собраніемъ вопросъ о томъ, подлежатъ ли обложенію земскимъ сборомъ такъ называемыя ружныя земли, т. е. такия, которыя отведены въ пользу церквей и причтовъ прихожанами, а не правительствомъ, хотя и по распоряженію онаго. Г. Оберъ-Прокуроръ Святейшаго Синода, съ которымъ сдѣлано было сношеніе по сему предмету, сообщилъ, что въ центральномъ управленіи православнаго духовнаго вѣдомства производилось дѣло по возбужденному земствомъ мелитопольскаго уѣзда вопросу о привлеченіи къ земскому сбору тѣхъ изъ церковныхъ земель, которыя выдѣлены причтамъ на содержаніе изъ душеваго надѣла крестьянъ. По этому дѣлу министерства финансовъ и внутреннихъ дѣлъ нашли, согласно заключенію Святейшаго Синода, что упомянутыя земли, будучи отведены мѣрами правительства на томъ же основаніи, какъ земли, данныя правительствомъ на содержаніе церквей, причтовъ и монастырей, по ст. 12 врем. прав. для зем. учрежд. и пункт. 5 прилож. къ ст. 55 уст. о зем. пов., не должны подлежать обложенію земскимъ сборомъ; причемъ Святейшій Синодъ, согласно циркуляру министерства внутреннихъ дѣлъ, отъ 16-го августа 1869 г. за № 219, съ своей стороны призналъ, что означенному сбору можетъ подлежать только превышающая 99-ти десятичную пропорцію, при каждой церкви, часть земель отведенныхъ церквамъ на довольствіе церковныхъ причтовъ изъ душеваго крестьянскаго надѣла. На семъ основаніи и принимая во вниманіе, что ружныя земли суть тѣ, кои отводятся изъ душеваго надѣла на довольствіе церковныхъ причтовъ, Святейшій Синодъ призналъ, что такия земли также не должны подлежать земскому сбору, и что по сему всѣ поименованныя въ представленіи черниговскаго губернскаго начальства ружныя земли церквей борзенсакаго, козелецкаго и городницкаго уѣздовъ должны быть освобождены отъ земскаго налога, исключая превышающее 99-ти де-

десятично
съ свое
шаго
финансо
исправл
висящег
ряженія.
что выр
мости ос
говской
исключе
тинъ пр
нихъ дѣ
распоряж
по духов
ства вну
«Церков
Отъ Хоз
ховно-уч
тинахъ е
Въ ви
требляем
денныхъ
скимъ к
да» Семе
автора,
ческаго р
тейшій С
бря 1879
пятьдесят
семинарій

десятиной при каждой церкви количество. Согласившись и с своей стороны с изъясненным заключением Святейшаго Синода, с которым также согласилось и министерство финансов, министр внутренних дѣлъ уведомил по семъ исправляшаго должность черниговскаго губернатора для зависящаго съ его стороны, въ чемъ будетъ слѣдовать распоряженія. И по справкѣ Приказали: принимая во вниманіе, что выраженное Святейшимъ Синодомъ мнѣніе о необходимости освобожденія ружныхъ церковныхъ земель въ черниговской губерніи отъ обложенія ихъ земскими сборами, за исключеніемъ того количества, которое превышаетъ 99 десятинъ при каждой церкви, принято министерствомъ внутреннихъ дѣлъ и сообщено по принадлежности для зависящаго распоряженія, Святейшій Синодъ опредѣляетъ для объявленія по духовному вѣдомству объ изложенномъ отзывѣ министерства внутреннихъ дѣлъ напечатать настоящее опредѣленіе въ «Церковномъ Вѣстникѣ».

Данное по Епархіальной службѣ.

Отъ Хозяйственнаго Управления циркулярное отношеніе въ духовно-учебныя заведенія объ изданныхъ Глазуновымъ «Картинахъ временъ года» Семенова съ руководствами къ нимъ.

Въ виду особенной пользы, съ какою могутъ быть употребляемы при обученіи въ воскресныхъ школахъ, учрежденныхъ при духовныхъ семинаріяхъ, изданныя с.-петербургскимъ книгопродавцемъ Глазуновымъ «Картины временъ года» Семенова (весна, лѣто, осень зима) и двѣ книги того же автора, подъ заглавіями: «Даръ Слова» и «Опытъ дидактическаго руководства къ преподаванію русскаго языка», Святейшій Синодъ, опредѣленіемъ отъ 28-го сентября—16 октября 1879 г., разрѣшивъ Хозяйственному Управленію купить пятьдесятъ три экзем. означенныхъ изданій для духовныхъ семинарій, постановилъ объявить остальнымъ духовно-учеб-

нымъ заведеніямъ, что помянутыя изданія могутъ быть ими приобрѣтаемы, по мѣрѣ возможности, на счетъ мѣстныхъ училищныхъ суммъ отъ книгопродавца Глазунова, по предложенной имъ сбавленной на 10% цѣнѣ, именно по *четырнадцати руб. 70 коп.* за экзем. съ пересылкою.

Извѣщая о такомъ постановленіи Святѣйшаго Синода правленія духовно-учебныхъ заведеній къ надлежащему со стороны ихъ исполненію, Хозяйственное Управление неизлишнимъ считаетъ присовокупить, что назначенныя для духовныхъ семинарій, въ каждую по одному экземпляру вышепомянутыхъ картинъ съ принадлежащими къ нимъ двумя книгами, по распоряженію Управления, будутъ высланы изъ книжнаго магазина Глазунова и что о полученіи ихъ семинарскія правленія должны увѣдомить Хозяйственное Управление.

Движеніе по Епархіальной службѣ:

Діаконъ Верхнеуральскаго Николаевскаго собора Еснеръ Михайловъ Его Преосвященствомъ 21 октября сего года рукоположенъ во священника къ церкви прихода Куликовскаго Верхнеуральскаго уѣзда.

На праздно священническое мѣсто къ церкви прихода Софійскаго Его Преосвященствомъ 22 октября сего года рукоположенъ во священника и. д. псаломщика Краснохолмскаго прихода діаконъ Николай Поспѣловъ.

И. д. псаломщика при церкви Оренбургскаго Успенскаго женскаго монастыря Іоаннъ Поповъ Его Преосвященствомъ 21-го октября сего года рукоположенъ во діакона.

Псаломщикъ Оренбургской Петропавловской церкви Василій Ивановъ Кобловъ Его Преосвященствомъ 22 октября сего года рукоположенъ во діакона.

Окончившій курсъ въ Уральскомъ духовномъ училищѣ свя-

щенни
7 нояб
мѣсто
церкви.

Свяш
Іоаннъ

переве
Петропа

Секре
священ

Езезолю

года за
увольнѣ

отъ 10
ставлен

исправл
моводит

Дмитрій

Его

скимъ

нистра

щаго со

ИМПЕР.

тербург

венное

ЕГО ВЕ

наго въ

Вслѣд

въ 10

Оренбур

четяхъ

молебст

ценническій сынъ Тихонъ Кобановъ Его Преосвященствомъ 7 ноября сего года опредѣленъ на праздное псаломщическое мѣсто къ Уральской Успенско—Богородицкой единовѣрческой церкви.

Священникъ Уральского Михаило—Архангельскаго собора Иоаннъ Авдѣевъ Его Преосвященствомъ 10 ноября сего года переведенъ на праздное священническое мѣсто къ Уральской Петропавловской церкви.

Секретарь Оренбургскаго Епархіальнаго Попечительства, священникъ Іоаннъ Разсыпнинскій, согласно его просьбы, Безолюціей Его Преосвященства, отъ 3 Ноября сего 1879 года за № 4524, отъ должности секретаря попечительства уволенъ, а на мѣсто его, резолюціей Его Преосвященства, отъ 10 ноября сего 1879 года за № 4624, данной на представленіи членовъ Епархіальнаго Попечительства, опредѣленъ исправляющимъ должность Секретаря Попечительства, писмоводитель онаго, канцелярскій чиновникъ перваго разряда Дмитрій Васильевъ Ярцевъ.

ТЕЛЕГРАММА

Его Высочайшепревосходительствомъ, господиномъ Оренбургскимъ Генералъ-Губернаторомъ, получена отъ господина Министра Внутреннихъ Дѣлъ телеграмма отъ 22 ноября, слѣдующаго содержанія: «сегодня въ 3 часа пополудни ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ благополучно возвратиться въ С.-Петербургъ; во всѣхъ церквахъ столицы отслужено благодарственное молебствіе по случаю сохранения драгоценной жизни ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА отъ злодѣйскаго покушенія, произведеннаго въ Москвѣ 19 сего ноября»

Вслѣдствіе такой телеграммы совершены были 24 ноября въ 10 часовъ утра, во всѣхъ православныхъ церквахъ г. Оренбурга, въ католическомъ костелѣ, въ магометанскихъ мечетяхъ и еврейской синагогѣ благодарственныя Господу Богу молебствія о спасеніи драгоценной жизни ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА.

23 ноября совершается память Св. Митрофана Воронежскаго Чудотворца—день храмоваго праздника въ крестовой Архіерейской церкви. Къ престольному торжеству Преосвященнѣйшій Епископъ Веніаминъ приглашалъ Г. Главнаго Начальника края, Начальника губерніи и представителей всѣхъ управленій и сословій города. Въ благознаменитый день свѣтлаго праздника Преосвященный Архипастыръ изволилъ совершать божественную литургію соборнѣ въ сослуженіи почетнаго городского духовенства въ крестовой церкви. Собралось избранное общество и множество православнаго народа всѣхъ сословій для молитвеннаго соучастія въ празднествѣ.

По пропѣтіи херувимской пѣсни, послѣ великаго выхода, Его Высокопревосходительство Г. Генераль-Губернаторъ подходит къ боковымъ дверямъ алтаря, и подзвавъ одного изъ сослужащихъ вручаетъ вышеизложенную телеграмму съ краткимъ объясненіемъ дѣла, для немедленной передачи Его Преосвященству, съ присовокупленіемъ приглашенія: по окончаніи литургіи отслужить Господу Богу благодарственное молебное пѣніе за новое спасеніе драгоценной жизни ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА отъ новаго злодѣйскаго покушенія. Тотъ часъ же во время ектеніи между херувимскою пѣснью и символомъ вѣры объ этомъ доведено до свѣдѣнія Его Преосвященства, какъ о предметѣ чрезвычайной важности. Поразительная вѣсть произвела неизобразимо глубокое впечатленіе на душу Архипастыря, среди торжественнѣйшихъ минутъ важнѣйшаго изъ богослуженій. Преосвященнѣйшій тутъ же потребовалъ телеграмму и прочиталъ. Печальная, но вмѣстѣ радостная вѣсть о дивномъ спасеніи Царя, отъ смертной опасности еще болѣе воспламенила сердце Архипастыря къ усерднѣйшей и горячайшей молитвѣ за возлюбленнаго Монарха предъ престоломъ Царя царствующихъ. Это была молитва, исполненная серафимскаго пламени. Всѣ сослужащіе прониклись тою же теплотою молитвы за Царя. Во всѣхъ наполнявшихъ Св. Храмъ замѣтно было особенно одушевленное молитвенное на-

строеніе.
памяти
мовому

По со
Преосвя
и въ сл
ствомъ
ніемъ бл
безцѣно
чайшаго
такъ ус
народъ,
сіи торж
края, Г.
сословій
предложе
самое ра
ніе за т
подняли
нашъ; но
кстати
Въ закл
всѣхъ пр
гимна; и
лиціе то
провозгла
ковъ рад
стоящаго
день есть
го Митро
утѣшенія.
Высокопр
представи
послана

строение. Во время причастия произнесено слово, посвященное памяти и подвигамъ Св. Митрофана, вполне приличное храмовому и нарочитому торжеству о спасеніи Царя.

По совершении божественной литургии, по приказанію Его Преосвященства, Кафедр. Протоіереемъ прочитана телеграмма, и въ слѣдъ за симъ началось и совершено Его Преосвященствомъ соборнѣ торжественно умиленное съ колѣнопреклоненіемъ благодарственное молебное пѣніе ко Господу за спасеніе безцѣнной жизни возлюбленнаго, благодѣтельнѣйшаго и величайшаго изъ Монарховъ, съ возглашеніемъ многолѣтія. Рѣдко такъ усердно и глубоко благоговѣнно молится православный народъ, какъ онъ молился въ предстояніи Архипастыря въ сіи торжественныя минуты. Послѣ литургии Г. Начальникъ края, Г. Начальникъ губерніи и всѣ прочіе представители сословій послѣдовали въ покои Его Преосвященства. Здѣсь предложено Преосвященнымъ Владыкою дорогимъ гостямъ самое радушное, искреннее и порусски хлѣбосольное утѣшеніе за трапезою. Хоръ Архіерейскихъ пѣвчихъ прекрасно исполнилъ осмиголосный концертъ: кто Богъ велій яко Богъ нашъ; но особенно хорошо исполнилъ народный гимнъ, такъ встать огласившій своды дома любвеобильнаго Архипастыря. Въ заключеніе Г. Начальникъ края при единодушномъ желаніи всѣхъ присутствовавшихъ потребовалъ повторенія народнаго гимна; и въ краткой, но одушевленной рѣчи изобразивъ величіе торжества, въ честь и славу возлюбленнаго Монарха провозгласилъ: ура. Троекратный громъ одушевленныхъ кликовъ радости и восторга достойно запечатлѣлъ свѣтлость настоящаго торжества. Кстати присовокупить, что настоящий день есть день Ангела бывшаго Преосвященнаго Оренбургскаго Митрофана, нынѣ Архіепископа Донскаго. Среди общаго утѣшенія и бесѣды о событіи дня, по предложенію Его Высокопревосходительства, отъ лица Его Преосвященства и представителей всѣхъ сословій, у него находившихся, была послана поздравительная телеграмма къ Его Высокопре-

священству, Архіепіскопу Донскому Митрофану, съ днемъ Его Ангела, за подписомъ Его Высочайшаго Преосвященства Н. А. Крыжановскаго.

Ред.

ТЕЛЕГРАММА

Покушение на жизнь Государя Императора.

МОСКВА, 20 ноября, вторникъ, вечеромъ. Вчера вновь совершилось чудо, вновь спасена драгоценная жизнь Его Величества Государя Императора и Россія избавлена отъ великаго бѣдствія и горя. Вслѣдъ за благополучнымъ прибытіемъ царскаго поѣзда въ Москву, когда Его Величество изволилъ уже находиться на пути въ Кремль и молился предъ чудотворною иконою Иверской Божіей Матери, около десяти часовъ вечера, подъ поѣздомъ, дополнительнымъ къ царскому, на третьей верстѣ отъ пассажирской станціи курской желѣзной дороги, послѣдовалъ взрывъ. Багажный вагонъ отброшенъ въ сторону и семь вагоновъ сошли съ рельсовъ, но никто не раненъ.

МОСКВА, 20-го ноября, вторникъ, вечеромъ. Сегодня въ 11 часовъ утра, былъ назначенъ приѣздъ въ кремлевскій дворецъ, по случаю прибытія въ Москву Его Величества Государя Императора. Предъ самымъ выходомъ Его Величества, московскій предводитель дворянства прочелъ во всеуслышаніе только что полученное извѣстіе о вчерашнемъ ужасномъ событіи, которое какъ громомъ поразило всѣхъ, а затѣмъ вызвало всеобщую радость, ликование и громкіе крики «ура!». Понятно съ какими чувствами восторга и благоговѣнія было встрѣчено появленіе Его Величества Государя Императора изъ Его апартаментовъ.

Въ 12 часовъ 10 минутъ пополудни, Государь изволилъ

войти
ществу
съ слѣ
вѣрно
рагола
концов
чивше
Мной
Себя в
модалд
всѣмъ
шаго в
попут
злудѣв
сіи
Слов
кавшим
ца пред
ну, что
всѣмъ
уджк
вѣд а
пнфоя
- Моск
что 19
лѣзной
свой ма
и багаж
взрывъ
багажны
поперег
яма, Глу
Несчасті

войти въ георгиевскую залу и, принявъ отъ городского общества хлѣбъ-соль, изволилъ обратиться къ присутствующимъ съ слѣдующими словами:

«Я радовался видѣть васъ, господа, вспоминая ваши вѣрноподданническія чувства по поводу грустнаго событія втораго апрѣля. Эти же чувства заявляемы были Мнѣ со всѣхъ концовъ Россіи, но вы уже знаете происшествіе, вчера случившееся. Господь сохранилъ Меня и всѣхъ, которые со Мною слѣдовали въ Москву. Въ заботахъ въ Россіи, Я отдалъ Себя въ руки Провидѣнія и Господь хранитъ Меня, но край молата должна быть искоренена. Я обращаюсь къ вамъ и ко всѣмъ благомыслящимъ людямъ для уничтоженія зла, пустившаго корни. Я обращаюсь къ родителямъ дѣтей: ведите ихъ по пути истинны и добра, чтобъ приготовить изъ нихъ не злодѣевъ, а полезныхъ дѣятелей, истинныхъ гражданъ Россіи».

Слова эти были покрыты восторженными, долго неумолкавшими криками «ура!». Многіе плакали; вообще, зала дворца представляла такую умиленную и трогательную картину, что описать ее невозможно.

Правительственное сообщеніе.

Московский генералъ-губернаторъ сообщилъ по телеграфу, что 19 сего ноября, въ 11 часовъ вечера, по курской желѣзной дорогѣ, при слѣдованіи въ районъ 7-го квартала Рогожской части дополнительнаго поезда съ конвоемъ, прислугою и багажемъ Его Императорскаго Величества, произошелъ взрывъ, отъ котораго поездъ сошелъ съ рельсовъ, причѣмъ багажный вагонъ опрокинулся, а два пассажирскихъ встали поперегъ пути. Отъ взрыва на полотнѣ дороги образовалась яма, глубиною 2 аршина, длиною 7 и шириною 8 аршинъ. Несчастія съ людьми не произошло.

Домъ изъ котораго ведена была мина, обнаруженъ и къ розыску скрывшихся изъ него злоумышленниковъ немедленно приступлено.

Въ четвертый разъ Провидѣніе спасло драгоценную жизнь Государя Императора! Въ четвертый разъ вся Россія потрясена страшной вѣстью о злодѣйскомъ замыслѣ и горячо молится въ эту минуту за избавленіе отъ опасности своего Царя-Освободителя!

«Я отдаю себя въ руки Провидѣнія и Господы хранить Меня», сказалъ Государь въ Москвѣ. Эти вдохновенныя слова глубоко откликнутся во всей Россіи. Развѣ не сказывается воочию чудесная сила Провидѣнія въ томъ, что всѣ адскія козни «крамолы» оказываются безсильными расиротить Россію?! Четвертый разъ, къ счастью всего русскаго народа, священная Особа Государя остается цѣлой и невредимой, не взирая на явную опасность, не взирая на всякую сатанинскую рѣшимость злоумышленниковъ. Можно ли не видѣть въ этомъ явно десницу Божию?

Въ Своемъ Царственномъ словѣ, обращенномъ къ представителямъ московскаго городского общества, Государь, между прочимъ, сказалъ: «Я обращаюсь къ вамъ и ко всѣмъ благомыслящимъ людямъ для уничтоженія зла, пустившаго корни, Я обращаюсь къ родителямъ дѣтей, ведите ихъ по пути истинны и добра, чтобъ приготовить изъ нихъ не злодѣевъ, а полезныхъ дѣятелей, истинныхъ гражданъ Россіи».

Великія слова эти пронесутся громомъ по всей русскаго земли, зажгутъ пламенемъ въ рододанническаго чувства сердца всѣхъ благомыслящихъ людей и сплотятъ ихъ вокругъ Престола любимаго Царя въ одну дружную, могущую семью, готовую принести всѣ свои силы въ защиту дарованныхъ Царемъ благъ и на искорененіе неугомонной «крамолы». Уже ли не настанетъ конецъ этой стоглавой гидрѣ? Уже ли не

пробь
будетъ
своего
четвер
часъ
Провид
на дол
стья Р
О
О
наслѣдн
дровску
рова, д
чительс
го свяц
она пре
списка
деніи.

пробьетъ часъ, когда вся Русь, спокойная и счастливая, не будетъ болѣе переживать той ужасающей тревоги за жизнь своего Освободителя и Отца, въ которую повергаетъ ее уже четвертый разъ вражья сила?... Нѣтъ! Мы вѣримъ, что этотъ часъ близокъ, вѣримъ свято въ неисповѣдимую благость Провидѣнія, которое хранило до сихъ поръ и да сохранитъ на долгіе, долгіе годы драгоценную жизнь Государя для счастья Россіи.

Отъ Оренбургскаго Епархіальнаго Попечительства.

Оренбургское Епархіальное Попечительство вызываетъ наследницу священническую дочь Раису Дмитріеву Александровскую, нынѣ же на заштатнаго причетника Андрея Комарова, для доказанія своихъ правъ на хранящійся въ Попечительствѣ капиталъ, принадлежащій наследникамъ умершаго священника Дмитрія Александровскаго, съ тѣмъ, чтобы она представила въ попечительство: копію съ послужнаго списка ея отца и метрическое свидѣтельство о своемъ рожденіи.

ОПДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ

С Л О В О

въ день Св. Великомученика Георгія.

„Мученикъ Твой Господи, Георгій, во страданіи своемъ вѣнецъ пріять нетлѣнный отъ Тебе Бога нашего: имъай во крѣпость Твою, мучителей низложи, сокруши и демоновъ немощныя дерзости; того молитвами спаси души наша“.

Между многими великими сподвижниками и ревнителями вѣры Христовой, славное и побѣдоносное имя Св. Георгія Великомученика является однимъ изъ доблестныхъ на страницахъ исторіи христіанскаго мученичества. То время, въ которое жилъ, дѣйствовалъ и страдалъ Великомученикъ, было самое трудное и многострадательное время для церкви Христовой, то было время ужасной борьбы христіанства съ язычествомъ, то было время жестокихъ гоненій, великихъ и кровавыхъ мученій за имя Христова для вѣрныхъ Его послѣдователей. Обращая свой взглядъ въ историческую глубь этой кровавой эпохи, мы, слушатели православные, увидимъ предъ собою дивную и глубоко—назидательную картину той великой міровой борьбы, какая происходила между христіанствомъ и остальнымъ міромъ, той славной побѣды, какую доблестно одержала церковь Христова надъ многими и сильными своими врагами.

Языческій міръ того времени, можно сказать, стоялъ на полной высотѣ своего вѣшняго величія и могущества. Языческія Государства, во главѣ всемірной Римской Имперіи, заключали въ себѣ множество городовъ и странъ; касты жре-

цоть
религ
госуд
боко
имѣла
сердц
фанат
на ст
тагія
покор
могуч
ствун
дней
переж
взгляд
эта св
ромъ,
повиди
сущес
міры—
исторіа
указыв
не сил
саго,
благод
вѣка-хр
всѣхъ
самихъ
міра и
мудрыя
крѣпкая
и не су
всяка
И

цовъ, множество храмовъ, капищъ и жертвенниковъ дѣлали религію язычества-идолопоклонство-господствующимъ, религію государствъ, царей, вельможъ и народовъ. Эта религія глубоко проникала весь строй жизни общественной и частной, имѣла она великую силу и власть надъ законами, умами и сердцами человѣческими, имѣла тысячи своихъ усердныхъ, до фанатизма, послѣдователей и защитниковъ. Такимъ образомъ, на сторонѣ язычества были-могущество, сила и власть, были такія мощныя внѣшнія средства, что они легко побѣждали и покоряли себѣ цѣлыя царства и народы, и съ такимъ-то могучимъ врагомъ, какъ язычество, суждено было христіанству вести жестокую борьбу, пришлось ему, съ первыхъ же дней своего существованія, кромѣ язычества, перенести и пережить злѣйшія козни Іудеевъ, — Христа--распинателей. При взглядѣ на все тѣ обстоятельства, которыми сопровождалась эта священная война церкви Христовой съ нечестивымъ міромъ, невольно возникаетъ вопросъ: какъ же, христіанство, повидимому слабое, не имѣвшее даже права на открытое свое существованіе, могло преодолѣть и побѣдить эти сильныя міры — языческій и Іудейскій? На этотъ вопросъ жизнь и исторія христіанской церкви даетъ разительныя отвѣты: она указываетъ, что успѣхъ Евангельской проповѣди совершался не силою мудрости, не силою ума и краснорѣчія человѣческаго, а могущею силою Божіею, что эта Божественная сила, благодатными дарами, снисходила на немощный духъ чело- вѣка-христіанина, и дѣлала его могучимъ орудіемъ противъ всѣхъ премудрыхъ книжниковъ и совопросниковъ, противъ самихъ властителей вѣка сего (Кор. 1 гл. 1, 20). „Буяя міра избра Богъ, говорить Св. Апостолъ Павелъ, да премудрѣя посрамитъ: и немощная міра избра Богъ, да посрамитъ крѣпкая; и худородная міра и уничиженная избра Богъ, и не сущая, да сущая уиразднитъ: яко да не похвалятся всяка плоть предъ Богомъ“ (27—29.).

И дѣйствительно, далѣе мы видимъ, какъ при содѣйствіи

свыше, проповѣдь, возвѣщавшая Христа распята, а съ нимъ Божію силу и Божію премудрость (23—24.), по началу устами неученыхъ Галилейскихъ рыбаей, быстро разнеслась по лицу земли: „во всю землю изыде вѣщаніе ихъ, и въ концы вселенныя глаголы ихъ“. Скоро и вездѣ потомъ — эта Божественная проповѣдь находила себѣ слушателей, изъ слушателей — вѣрныхъ послѣдователей и исповѣдниковъ Христа, — вскорѣ стала она вѣрою и вѣщаніемъ цѣлыхъ христіанскихъ обществъ, стала вѣро-ученіемъ первенствующей церкви Христовой, во главѣ ея пастырей, учителей и наставниковъ. Но вотъ, увидѣли Іудеи и язычники, что христіанское ученіе, казавшееся имъ соблазномъ и безуміемъ, имѣетъ свою силу, свои успѣхи и почитателей, — увидѣли въ немъ опаснаго врага, и совокупными силами они рѣшились уничтожить самое имя христіанское, — имъ противное и ненавистное. Такимъ образомъ, при первыхъ же успѣхахъ христіанской проповѣди, взволновались представители и власти, какъ Іудейства, такъ и язычества, и ринулись они, такъ сказать, тушить разгорѣвшіяся искры христіанства; они воздвигнули противъ христіанъ жестокаго гоненія, страшныя мученія, казни и смерти.

Проливая потоки христіанской крови, нечестивцы думали, какъ бы, залить этою кровію огонь Евангельскаго ученія; но напрасны были ихъ думы и усилія! Христіанство, подобно неупорядоченному пламени, все больше и больше распространялось, неупорядоченно оно проходило по домамъ, селеніямъ и городамъ. Убивая безъ пощады всѣхъ, кто носилъ имя Христова, изувѣрные мучители думали тѣмъ убить и самое христіанство, но вмѣсто 10-ти убіенныхъ — являлись сотни другихъ, непоколебимо — вѣрныхъ Христу, — вмѣсто 100-ни поносно изувѣченныхъ смертію — какъ бы невидимо откуда являлись тысячи новыхъ исповѣдниковъ имени Христова, — твердыхъ и неустрашимыхъ, готовыхъ на самыя лютыя казни и смерти за Божественную вѣру свою.

всѣ
ковъ
сгихъ
вья т
бесном
тамъ
о про
власти
ихъ т
этихъ
чина
ва, —
А
средот
помина
дальше
сказати
ности
жертва
возраст
мужчин
свѣтомъ
силы,
сюда ж
разлива
никало
ло оно
Та
Мучени
дали мо
дали и
ковъ ис
предъ
мыхъ м

Такъ, многія сотни и тысячи христіанскихъ исповѣдниковъ пали подъ ударами палачей, и многія груды мученическихъ костей стали священнымъ мѣстомъ, куда спѣшили новыя толпы вѣрныхъ для горячаго и слезнаго моленія къ небесному своему Учителю—Господу; усердно молились они тамъ о упокоеніи усопшихъ, о своихъ бѣдахъ и напастяхъ, о прощеніи враговъ и мучителей своихъ; молились—за Царя, власти и отечество, молились за тѣхъ, которые безжалостно ихъ тиранили, безъ пощады убивали и убивали иногда на этихъ мѣстахъ, во время самыхъ моленій. Такъ самая кончина Св. Мучениковъ была всегда трогательна и незлобива, честна предъ Господемъ смерть преподобныхъ Его.

А между тѣмъ, около гробницъ Св. Мучениковъ сосредоточивалась вся жизнь христіанская; здѣсь вѣрующіе, воспоминающая жизнь, дѣла и великія мученія Христовыхъ страдальцевъ, видѣли въ нихъ самую краснорѣчивую и, можно сказать, живую проповѣдь о высотѣ вѣчности и несконечности Христовой церкви; здѣсь ими приносилась безкровная жертва, возносились горячія молитвы; здѣсь христіане всѣхъ возрастовъ, половъ и состояній, всѣ, и старцы и юнцы, и мужчины и женщины, и богатые и бѣдные, просвѣщались свѣтомъ вѣры, укрѣплялись мужествомъ, почерпали новыя силы, для новыхъ тяжелыхъ подвиговъ исповѣдничества; отсюда же, какъ изъ обильнаго источника, быстрыми потоками разливалось благодатное ученіе Христово по всему міру, проникало оно отсюда въ чертоги царей и вельможъ, проникало оно въ умы и сердца человѣческія.

Такимъ образомъ, страданія, смерть и самое гроба Св. Мучениковъ, вмѣсто ослабленія и уничтоженія, какъ бы, создали могучую крѣпость христіанства; они, такъ сказать, рождали и воспитывали тѣхъ великихъ пратоборцевъ и поборниковъ истинной вѣры, которые, оставивъ весь земныя блага, предъ лицемъ всего міра и своихъ гонителей, среди нестерпимыхъ мукъ и страданій, среди тысячи поносѣйшихъ смер-

тей, — открыто, доблестно и непоколебимо, исповѣдали Христа, какъ Искупителя, Спасителя и Бога христіанскаго, а Его небесное ученіе — какъ вѣру истинную и божественную.

Такимъ, именно, въ ряду другихъ многознаменитыхъ сподвижниковъ вѣры, были, непобѣдимымъ борцомъ за Христа празднуемый нынѣ Великомученикъ Георгій. Онъ въ совершенствѣ соединялъ въ себѣ два великія качества: съ одной стороны, какъ воинъ, Святый Георгій всѣхъ изумлялъ своимъ геройствомъ и неустрашимою храбростію, съ другой, — какъ исповѣдникъ христіанства, онъ былъ, цѣлѣ, воздвигнутый на охраненіе благочестія, былъ мечъ, подъятый на посѣченіе нечестія, онъ былъ столбъ и утверженіе вѣры (изъ Акаѳ.). Св. Георгій твердо и неустрашимо обличалъ и посрамлялъ нечестивыхъ враговъ христіанства, и за свое ревностное исповѣданіе вѣры — мужественно перенесъ тяжкія мученія: тѣло его, привязанное къ колесу, терзалось на части, кости его ломались, кровь его ручьями лилась, и онъ, весь изувѣченный, какъ и всѣ мученики, молился за своихъ мучителей, — яко за благотворителей, болѣзновалъ о погибели ихъ душъ и радостно, какъ бы награду, встрѣтилъ свою праведную кончину.

Взирая на чудную жизнь, дивныя страданія и славленную смерть побѣдоносца Георгія, равно какъ и на страданія всѣхъ достохвальныхъ христіанскихъ мучениковъ, можно сказать, что они, своими страданіями, водрузили то побѣдное знамя истинной вѣры, съ которымъ церковь Христова ниспровергла язычество, покорила царства и народы, и, восторжествовавъ, стала воинствующею церковію на землѣ, — побѣдоносною между странами и народными племенами всего христіанскаго міра.

Итакъ, воистину, исповѣдуя Христа Бога нашего, и Его святую вѣчно — спасительную вѣру, мы, православные слушатели, воздадимъ достойную память и похвалу вѣнценоснымъ Христу — ради, пострадавшимъ и мученикамъ, какъ и пре-

славно
котора
и сопу
любив
вы и
Р
церков
радуис
великі
квант
Петр
поиско
-засв
-нд рол
Поги
Заимст
дробно
знамен
женнаг
ситета,
теля
хайлов
почивш
нымъ
у Погр
пути,
ловичъ
директе
принят
версите
московс
не жел
гочисл
вершал

славному, между ними, страстотерпцу Божию Георгию, имя котораго возносится въ христіанскихъ храмахъ; возносится и сопутствуетъ это храброе имя на груди и знаменахъ христіолюбиваго всероссійскаго воинства, какъ символъ побѣды, славы и чести его оружія.

Радуйся, высокая мучениковъ похвала, поеть ему святая церковь (изъ Акаѳис.); радуйся тѣлесъ нашихъ цѣлебнице; радуйся, о душахъ нашихъ молитвеннице; радуйся Георгіе, великій и славный побѣдоносче! Аминь.

Священникъ М. Руднянскій.

Погребеніе С. М. Соловьева и его характеристика. — Заимствуемъ изъ «Московскихъ Вѣдомостей» слѣдующія подробности. Въ воскресенье 7-го октября совершено погребеніе знаменитаго русскаго историка, ординарнаго академика, заслуженнаго профессора и бывшаго ректора Московскаго Университета, директора Оружейной Палаты, помощника председателя Православнаго Миссіонерскаго Общества, *Сергія Михайловича Соловьева*. Въ 8 часовъ утра гробъ съ останками почившаго, послѣ краткой литіи, совершенной преосвященнымъ Алексіемъ, епископомъ Можайскимъ, былъ вынесенъ у Покрова въ Левшинѣ, людьми близкими къ покойному. На пути, противъ зданія Первой Гимназіи, гдѣ Сергій Михайловичъ получилъ первое образованіе, шествіе было встрѣчено директоромъ, служащими и учащимися гимназіи. Гробъ былъ принятъ учениками гимназіи и на рукахъ донесенъ до Университетской церкви. На выносѣ присутствовалъ попечитель московскаго учебнаго округа князь Н. П. Мещерскій. Стеченіе желавшихъ отдать послѣдній долгъ почившему было многочисленно. Божественную литургію, а затѣмъ панихиду совершалъ высокопреосвященный митрополитъ московскій Ма

карий, въ сослуженіи преосвященнаго Алексія, архимандритовъ и протоіереевъ. При богослуженіи присутствовали Его Императорское Высочество Принцъ Петръ Георгіевичъ Ольденбургскій, московскій генераль-губернаторъ князь В. А. Долгоруковъ, командующій войсками московскаго военного округа, генераль-адъютантъ графъ А. И. Бревнеръ-Делагарди, московскій комендантъ генераль отъ инфантеріи А. К. Фридрихсъ, попечитель округа Н. П. Мещерскій, вице-президентъ Дворцовой Конторы графъ Ламздорфъ, почетные опекуны В. А. Дашковъ, Ф. А. Бюлеръ и С. И. Баршевъ, многія почетныя лица депутаты отъ Императорской Академіи Наукъ и Петербургскаго Университета М. И. Сухомлиновъ, отъ Московской Духовной Академіи профессора: Горскій-Платоновъ, Мансвътовъ и Каптеревъ, отъ Ярославскаго Демидовскаго лицея директоръ онаго М. Н. Капустинъ, профессора университета и служащіе въ оружейной палатѣ. Въ числѣ присутствовавшихъ былъ генераль-маіоръ М. Г. Черняевъ. Студенты Университета плотными рядами окружали гробъ почившаго, убранный цвѣтами и лавровыми вѣнками. Въ концѣ литургіи высокопреосвященный митрополитъ Макарій произнесъ слово, произведшее на присутствовавшихъ глубокое впечатлѣніе.

Во время отпѣванія надъ гробомъ почившаго сказаны были рѣчи профессорами университета протоіереями Н. А. Сергіевскимъ и А. М. Иванцовымъ-Платоновымъ.

Гробъ былъ вынесенъ изъ церкви профессорами университета, затѣмъ, отъ церкви, до Новодѣвичьяго монастыря гробъ несли студенты, чередуясь съ воспитанниками гимназій и другихъ учебныхъ заведеній. Впереди погребальнаго шествія несли украшенные разноцвѣтными лентами громадныя лавровыя вѣнки отъ Московскаго университета, отъ студентовъ-медиковъ, московскихъ присяжныхъ повѣренныхъ, обществъ Любителей Естествознанія, Антропологии и Этнографіи, Московскаго Юридическаго, Торговаго Мореходства, учредителей общества бывшихъ воспитанниковъ Университета, отъ служа-

щихъ
ца так
и за г
стройн
Боже».
Румянц
литій
встрѣче
емъ съ
гладби
щенный
ректор
И. Гер
Друг
чатала
замѣтку
шаго ре
слѣуюш
«Сего
наго по
тываетс
дебъ ея
своего
силы т
потерял
гіи необ
сія лиш
злости н
Царь до
тѣйших
для нег
торическ
«Онъ
предпоч

нихъ въ дворцовомъ вѣдомствѣ и др. Погребальная колесница также была украшена лавровыми вѣнками. Предъ гробомъ и за гробомъ слѣдовали студенты. Они составили изъ себя стройный хоръ въ продолженіи всего пути пѣвший «Святый Боже». Противъ университета, Архива иностранныхъ Дѣлъ и Румянцевскаго Музея шествіе останавливалось для слушанія литій. Во вратахъ Новодевичьяго монастыря гробъ былъ встрѣченъ преосвященнымъ епископомъ Можайскимъ Алексіемъ съ духовенствомъ. Противъ самыхъ вратъ, впереди кладбища гробъ былъ опущенъ въ могилу. Когда преосвященный благословилъ могилу и гробъ былъ засыпанъ землей, ректоръ университета Н. С. Тихонравовъ и профессоръ В. И. Герье произнесли надгробныя рѣчи.

Другая Московская газета «Современныя извѣстія» напечатала по поводу погребенія Сергѣя Михайловича прекрасную замѣтку, вѣроятно вышедшую изъ подъ пера ея талантливѣйшаго редактора. Значеніе и характеръ почившаго историка слѣдующимъ образомъ опредѣляется въ замѣткѣ.

«Сегодня могила скрываетъ отъ насъ славнаго и доблестнаго подвижника исторической науки. Великое свѣтило закатывается; носитель самосознанія нации и историческихъ судебъ ея отъ насъ удаляется. Университетъ потерялъ въ немъ своего авторитетнаго представителя. Наука лишилась въ немъ силы творящей, движущей, могучей и неустанной. Общество потеряло въ немъ гражданина честности неподкупной, энергии необъятной, стремленій высокихъ и идеальныхъ. Вся Россія лишилась въ немъ дѣятеля къ благу народному, во дни злобы нашей, безпримѣрнаго и неизмѣнимаго. Самъ русскій Царь довѣрялъ ему историческое образованіе своихъ Августѣйшихъ дѣтей; и простому народу, въ живомъ, доступномъ для него разказѣ повѣдалъ онъ труды, подвиги и страды исторической жизни.

«Онъ удалился отъ свѣта и его суеты. Ученый кабинетъ предпочиталъ онъ всякимъ общественнымъ собраніямъ; архи-

вы и библиотеки были мѣстами его ученыхъ развлеченій. Каждый часъ былъ расчитанъ и опредѣленъ на свое дѣло. И 30 лѣтъ прошло такой аскетической жизни; 30 лѣтъ подвизался онъ такимъ подвигомъ—ради русской науки! Не былъ онъ, да и не могъ быть при этомъ холоднымъ и безстрастнымъ изслѣдователемъ судьбы народа; онъ радовался его радостями и страдалъ его страданіями: особенно каждое явленіе въ современной жизни глубоко сказывалось въ его сердцѣ и отражалось на его здоровьи. И 30 лѣтъ такихъ бѣнній сердца—за народъ, за Россію! И вотъ мы имѣемъ 28 томовъ «Исторіи Россіи» но 29-го уже не увидимъ конченнымъ. Правдивой могучей силы, широкихъ творящихъ думъ и глубокихъ движеній сердца, не выдержала его физическая природа.

«Его не стало, когда онъ не достигъ еще 60 лѣтъ, это не старость для человѣка, который такъ трезво и правильно проводилъ свою жизнь. Онъ, быть можетъ, жилъ бы и долго, если бы нѣкоторыя явленія общественной жизни не подточили его здоровья. Послѣднія дни его, какъ и вся жизнь, исполнены также разума и поученія. Желая окончить 29 томъ «Исторіи Россіи», онъ диктовалъ начатую главу по часу въ день, почти лежа на смертномъ одрѣ своемъ. Предчувствуя сою кончину, онъ принялъ благоговѣно полное напутствіе церкви и въ послѣдній день точно предсказалъ самый часъ своей смерти. Такъ умираютъ великіе подвижники и правдивые люди. Уныло стоять и смотреть университетскія зданія, мрачно и скучно кругомъ. *Не живется у насъ людямъ труда и таланта.*

«Москва, первопрестольная столица! Слезы дабудутъ тебѣ хлѣбъ на сей день.

«Русь святая, русь православная! Перекрестись истовымъ знаменіемъ, помяни раба Божія Сергія!

«Татищевъ, Щербатовъ, Шлецеръ, Карамзинъ, Погодинъ, спѣшите съ любовію встрѣтить и въ свои объятія принять доблестнаго и славнаго своего сподвижника и продолжателя!»

«Къ

праздно
день ю

Бѣлградъ

«Сію

владыка

юбилей

Александръ

двумся

здравствуй

братскіи

Столица

ющимъ

«Сер

пастырь

и сербскіи

«Сер

чали, а

ваемся

съ нимъ

да здравствуй

«Мы

только

го себя

духовно

нивъ в

«Свя

нивъ т

Кирилл

шій оп

ды—Хр

«Слу

Къ юбилею сербскаго митрополита.—Сербія 14-го октября праздновала 25-лѣтній юбилей своего митрополита. На третій день юбилея «С.-Петербургскія Вѣдомости» получили изъ Бѣлграда слѣдующую телеграмму отъ бѣлградскаго духовенства: «Сю минуту Бѣлградъ узналъ, что нашъ возлюбленный владыка митрополитъ Михаилъ удостоился по случаю своего юбилея получить отъ Государя Императора орденъ святаго Александра Невскаго. Мы, духовенство Бѣлграда, гордимся, радуемся, восклицаемъ: Да здравствуетъ Царь-Освободитель! да здравствуетъ весь Его Царскій домъ! да здравствуетъ нашъ братскій народъ!»

Столичное общество С.-Петербурга почтило юбиляра слѣдующимъ адресомъ, подписаннымъ 114 лицами:

«Высокопреосвященнѣйшій владыко!

«Сербы празднуютъ сегодня день двадцатипятилѣтія архипастырскаго служенія вашего православной Христовой церкви и сербскому народу»

«Сербскія народныя радости, какъ и сербскія народныя печали, живо отзываются въ русскихъ сердцахъ. Нынѣ мы сливаемся съ сербами въ одномъ радостномъ чувствѣ и вмѣстѣ съ ними отъ глубины души и полноты сердца восклицаемъ: да здравствуетъ митрополитъ сербскій Михаилъ!

«Мы чувствуемъ сегодня, владыко, въ вашемъ лицѣ не только духовнаго главу родственнаго намъ народа, стяжавшаго себѣ долговременными трудами любовь и уваженіе своей духовной паствы, но и—славнаго общественнаго дѣятеля на нивѣ всеславянской.

«Святая православная вѣра, насажденная на славянской нивѣ трудами святыхъ славянскихъ апостоловъ Меодія и Кирилла, есть драгоцѣннѣйшее достояніе славянства, вѣрнѣйшій оплотъ его племенной, политической и духовной свободы—хранитель и оберегатель его народныхъ началъ!

«Служить православію значитъ служить славянству; и

служба эта на полѣ церковномъ—труднѣе, нежели на политическомъ.

«Ваше высокопреосвященство высоко держите знамя православія среди южнаго славянства. Своими богословскими сочиненіями и проповѣдью вы съ честью слѣдуете по пути, проложенному святителемъ Саввою Неманичемъ!

«Православіе есть символъ братскаго единомыслія и любви. Спасеніе счастье славянскихъ народовъ лежатъ въ братскомъ ихъ единеніи и согласіи между собою. Ваше высокопреосвященство неустанно заботитесь о поддержаніи и укрѣпленіи братскихъ отношеній, братской связи между русскими и сербами, и пока живете вы, пока голосъ вашъ властенъ въ сербскомъ народѣ, дотолѣ, мы твердо этому вѣримъ, тщетны усилія и козни нашихъ общихъ враговъ посѣять рознь-неслогу между нами!

«Ваше пастырское слово, владыко, властно и сильно не только среди вашей паствы, среди сербскаго народа; но, какъ показало въ 1875 году особенно памятное русскому обществу, воззваніе ваше о помощи герцеговинцамъ и боснякамъ, способно вдохновить и воззвать на подвигъ братскаго служенія и русскій народъ.

«Воспоминанія о высокомъ душевномъ настроеніи, о чистыхъ чувствахъ и дѣлахъ, вызванныхъ въ русской землѣ возстаніемъ въ Босніи и Герцоговинѣ и его слѣдствіями—сербско-черногорскою и русскою войной, пока стоитъ русская земля, пока живетъ въ ней русскій духъ,—будутъ принадлежать къ числу самыхъ святыхъ и чистыхъ ея воспоминаній! а съ этими воспоминаніями нераздѣльно связано и имя вашего высокопреосвященства!

«Вы благословили начало освободительной борьбы. Словомъ и дѣломъ врачевали и облегчали раны и нужды жертвъ и участниковъ этой борьбы. Изъ бывшихъ за послѣдніе четыре года въ Сербіи русскихъ почти каждый обязанъ вамъ со-вѣтомъ или помощью и каждый хранить о васъ свѣтлую и

добрую

днить

«При

леніе,

цѣ ваш

раздѣля

многая

для все

лоно пр

павшіе

«Да

въ час

дорогой

Михаил

Моск

котором

посохъ.

«Пус

хору | пр

и сей |

радосты

лѣтнаго

верть в

ви Серб

дѣ, рад

сваго н

посохъ

уповані

еще на

прища

мой Серб

ской—и

церкви

добрую память. Эта послѣдняя ваша дѣтельность особенно роднитъ васъ съ русскимъ обществомъ, съ русскимъ народомъ.

«Принося вашему высокопреосвященству настоящее поздравленіе, мы, нижеподписавшіеся, высказываемъ вамъ и въ лицѣ вашемъ сербскому народу свои завѣтныя желанія, которыя раздѣляетъ съ нами вся русская Россія: да продлятся на многая и многая лѣта ваши дорогіе и полезныя для Сербіи и для всего православнаго славянства дни! Да возвратятся въ лоно православія и въ нѣдра славянства отторженные и отпавшіе члены сербскаго народа!

«Да освободится, объединится и да живетъ вѣки вѣчныя въ счастіи и братскомъ союзѣ съ остальнымъ славянствомъ дорогой нашъ сербскій народъ! Слава митрополиту сербскому Михаилу! Слава сербству и всему славянству!»!

Москва также почтила сербскаго владыку адресомъ, при которомъ она препроводила юбиляру дорогой архипастырскій посохъ. Вотъ московскій адресъ.

Ваше Высокопреосвященство!

«Пусть въ достопамятный день 14 октября, къ общему хору привѣтствій и ликованій Сербской земли, присоединится и сей привѣтъ изъ Москвы, радующейся общою съ сербами радостью о достохвальномъ совершеніи Вами двадцатипятилѣтняго подвига многотруднаго епископскаго служенія. Четверть вѣка служили Вы церкви православной, предстою церкви Сербскаго княжества; четверть вѣка на сей высокой чредѣ, радѣли о пользахъ роднаго намъ по вѣрѣ и крови Сербскаго народа. Да знаменуетъ же сей препровождаемый нами посохъ — символъ священнаго пастырства — наше задушевное упованіе, что не оскудѣетъ милость Господня и продлитъ еще на долгіе годы теченіе Ванего благаго и славнаго подвига, отнынѣ уже какъ митрополита свободной, независимой Сербіи, какъ первосвятителя автокефальной церкви Сербской — новаго самостоятельнаго славянскаго члена вселенской церкви Христовой. Да приумножится оно, всегда и неизменно,

нынѣ и во вѣки, въ неизблемой вѣрности Общему Небесному Пастырю нашему, въ твердомъ единомысліи со всею Святою Православною церковью, въ союзъ живой, дѣйственной любви съ единоплеменною и единовѣрною Россіей и со всемъ Славянствомъ.

«Благоговѣнно просимъ себѣ, Высокопреосвященный Владыко, Вашего Архипастырскаго благословенія».

Вышла въ свѣтъ третьимъ изданіемъ и вновь поступила въ продажу книга:

Практическое руководство при отправленіи приходскихъ требъ.

(„ВСПОМОГАТЕЛЬНАЯ КНИГА“)

Въ виду одобрительныхъ отзывовъ, данныхъ о книгѣ въ повременныхъ изданіяхъ духовной литературы, составитель призналъ за лучшее дать ей иное названіе, и именно: „Практическое руководство при отправленіи приходскихъ требъ“, какъ болѣе соответствующее содержанию и назначенію книги. При составленіи „Вспомогательной книги“ имѣлось въ виду, чтобы она могла служить практическимъ руководствомъ при отправленіи приходскихъ требъ. Сообразно съ такою цѣлю, преимущественное вниманіе обращено на изложеніе обрядоваго порядка совершенія требъ, съ указаніемъ — такъ сказать — естественнаго хода самаго порядка требъ. За тѣмъ: 1) какъ при пользованіи Требникомъ необходимо знать — когда, въ какихъ случаяхъ и какъ нужно совершить ту или другую потребу, то въ книгѣ заключаются церковныя правила и гражданскія постановленія, относящіяся до каждой требы; 2) примѣненіе тѣхъ и другихъ законоположеній, а особенно обрядовыхъ приемовъ при совершеніи требъ, что облегчается

опытомъ
приведе
бы, заи
сочинен
вѣты, с
свими за
въ общи
Въ
1) мо
ча и на
жетъ мл
день; 4)
святыхъ
наго; 7)
мазаніемъ
10) При
Отмашеніи
глава, въ
пеней род
Совершен
18) Пом
вященіе;
22) Соеди
дѣлю Пас
щеніе ив
27) Хожд
Христова
емой «по
В
сскихъ док
ніями: а)
выписки;
ментовъ,
книги и д

опытомъ службы другихъ лицъ; — въ виду сего въ книгѣ приведены практическія замѣтки по исполненію каждой требы, заимствованныя изъ повременныхъ изданій и отдѣльныхъ сочиненій; наконецъ, 3) на затруднительные случаи даны отвѣты, согласованные съ церковными правилами и гражданскими законами. — Таково содержаніе «Вспомогательной книги» въ общихъ чертахъ.

Въ книгѣ изложены слѣдующія требоисправленія:

- 1) молитвы, въ первый день по внемудрости женъ отроча и нареченіе имени младенцу; 2) молитва женъ, егда извержетъ младенца; 3) Молитва женъ родильницъ въ сороковой день; 4) Оглашеніе крещаемого; 5) Крещеніе; 6) Молитва святыхъ крещеній, како младенца крестити ради страха смертнаго; 7) Муромазаніе; 8) Молитвы, слѣдующія за муromoмазаніемъ на омовеніе и постриженіе власовъ; 9) Исповѣдь; 10) Причащеніе; 11) Благословеніе предъ вѣнчаніемъ; 12) Оглашеніе; 13) Обыскъ; 14) Вракъ, при чемъ имѣется особая глава, въ которой подробно изложены указанія, для разбора степеней родства; 15) Елеосвященіе; 16) Отпиваніе усопшаго; 17) Совершеніе разныхъ чиновъ погребенія въ недѣлю св. Пасхи; 18) Поминовеніе усопшихъ; 19) Крестные ходы; 20) Водоосвященіе; 21) Молебныя пѣнія, съ канонемъ и безъ канона; 22) Соединенные молебны; 23) Молебны, совершаемые въ недѣлю Пасхи; 24) Чинъ благословенія новаго дома; 25) Освященіе иконъ; 26) Молитвенные чины на разные случаи; 27) Хожденіе «со славою» въ дни Рождества, Воскресенія Христова и со святою водою; 28) Хожденіе съ такъ называемой «постной молитвой»; 29) Присяга, и ПРОЧ.

Въ приложеніи къ книгѣ содержатся формы приходскихъ документовъ съ относящимися къ нимъ законоположеніями: а) Метрическія книги; б) Метрическія свидетельства, выписки; и проч. в) Обыскныя книги съ указаніемъ документовъ, требуемыхъ при совершеніи брака; г) Исповѣдныя книги и проч.

Въ частности, почти каждая треба заключаетъ въ себѣ слѣдующія рубрики: а) Мѣсто и время отправленія требы; б) Подготовительныя дѣйствія къ исполненію ея; в) Обрядовый порядокъ совершенія требы; г) Заключительныя дѣйствія по совершеніи ея; д) Церковныя правила; е) Гражданскія постановленія; ж) Практическія замѣтки; з) Разрѣшеніе представляющихся недоумѣній; і) Послѣдствія неисполненія заповѣстей.

Отзывы о книгѣ, сколько извѣстно составителю, даны въ „Церковно-Общественномъ Вѣстникѣ“, „Харьковскихъ Епарх. Вѣдомостяхъ“, „Екатеринославскихъ Епарх. Вѣдомостяхъ“, „Странникѣ“, и прч.

Цѣна книги: безъ пересылки 1 р., съ пересылкою—1 р. 20 к. При выпискѣ 5 экземпляровъ дѣлается съ первой цѣны скидки 10%; 10 экземпляровъ—15% и 15 экземпляровъ—25%.

Складъ книги находится въ конторѣ Редакціи „Воронежскаго Телеграфа“ въ Воронежѣ, на Доранской улицѣ, домъ Столя, и въ книжной лавкѣ Воронежскаго Митрофанова монастыря. Г. иногороднихъ покупателей покорнѣйше просятъ обращаться за покупкою книги по преимуществу въ контору Редакціи «Воронежскаго Телеграфа».

ОБЪ ИЗДАНІИ

въ 1880 году

ЕЖЕМѢСЯЧНАГО ЛИТЕРАТУРНО-УЧЕНАГО ЖУРНАЛА

„ИСТОРИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА“

(годъ третій).

Въ 1880 году «Историческая Библиотека» будетъ выхо-

дитъ ш
тѣ же
Прог
преиму
чиненія
Согла
детъ по
рыя, пр
историч
чая и
тическа
ныхъ п
пов. Пол
Престол
Ш б-ска
мента Х
караван
Витта; Е
Разказ
ева; За
та; Сем
наріуса;
очеркъ
Деларю;
ловскаго
бунтъ п
Сервант
китина;
друг
дакція
щены, в
свѣй вы
ронъ и
автора

дять при участіи тѣхъ же лицъ, по той же программѣ и въ тѣ же сроки.

Программа: романы, повѣсти, рассказы, очерки и мемуары, преимущественно историческаго содержания; историческія сочиненія, изслѣдованія, монографіи и матеріалы.

Согласно съ намѣченною цѣлью, редакція помѣщала и будетъ помѣщать въ журналѣ своею тѣ произведенія, которыя, при литературномъ достоинствѣ, совершенно вѣрны и исторической истинѣ. Содержаніе журнала 1879 года, включая и печатающееся для послѣднихъ выпусковъ: беллетристическаго содержания — Семейство Шалонскихъ (изъ семейныхъ преданій 12 г.), Е. Туръ; Новгородскій погромъ, ист. пов. Политковскаго; Очерки древне-римской жизни, Т. Симонса; Престоль и Монастырь (хроника-романъ 1682—1689 г.), Ш б-скаго; Клирошане (сцены), Б. Б.; Переписка папы Климента XIV съ Карлино Бертинаци, Соколова; Съ русскимъ караваномъ, Н. Огородникова; Жанна де-Монфоръ, ист. пов. Витта; Воспоминанія изъ Кавказской боевой жизни, Горюнова; Рассказъ плѣнника (изъ Хивинской экспедиціи), Д. И. Минаева; За живой изгородью (вандейская война), ист. пов. Витта; Семинаристъ Богословскаго; Новгородскія Былины Авернаріуса; ученаго содержанія — Флоренція въ XIV в., ист.-кул. очеркъ Красноперова; Очеркъ Провансальской поэзіи любви, Деларю; Описаніе Московіи по реляціямъ Карлейля, Павловскаго; Арсеній авхіеп. Элассонскій, Оглоблина; Пугачевскій бунтъ по Кастеру, Деларю; Индусы и Будда, Новоселова; Сервантесъ, покойн. проф. Селина; Тюремный вопросъ, Никитина; Основныя эпохи въ исторіи Англии, Павлова и мн. друг., не считая мелкихъ статей. Въ будущемъ же году (редакція предполагаетъ увеличить объемъ книгъ) будутъ помѣщены, кромѣ многихъ другихъ, слѣдующія произведенія: Царскій выборъ ист. пов. Политковскаго, Тѣни Прошлаго (Биронъ и Волынскій) хроника-романъ Шубарскаго, (псевдонимъ) автора «Престоль и Монастырь», Атика по Дункеру, мате-

ЖУРНАЛА

будеть выхо-

риалы для русской истории XVIII в.; Последние Стюарты, и несколько переводов лучших иностранных исторических сочинений и др.

Цена годовому изданию 6 руб. 50 коп., съ перес. 8 руб. Подписка принимается въ редакціи (Бол. Садовая д. 121 кв. 12) и въ книж. магазинъ Я. Исакова, гос. дв. № 24. Иногородные благоволят адресовать въ Петербургъ, въ Редакцію журнала «Историческая Библіотека» (Бол. Садовая д. 121).

Гг. Подписчики текущаго года получаютъ все вышедшіе номера.

ОБЪ ИЗДАНИИ ВЪ 1880 ГОДУ:

ПОЛИТИЧЕСКОЙ и ЛИТЕРАТУРНОЙ ГАЗЕТЫ

„ВОСТОКЪ“

(безъ предварительной цензуры).

Въ газетѣ принимаютъ участіе многіе изъ русскихъ, греческихъ и славянскихъ литераторовъ и публицистовъ и нѣкоторые изъ представителей православнаго духовенства на востокѣ. Корреспондентовъ «Востокъ» имѣетъ въ Европейской и Азіатской Турціи, Австро-Венгрии, Греціи, Румыніи, Сербіи, Болгаріи, Черногоріи и Босніи. Въ литературномъ отдѣлѣ будутъ помѣщаемы романы, повѣсти, рассказы и другія произведенія русской, славянской и иностранной биллетристики, также историческіе, этнографическіе и статистическіе очерки, преимущественно греко-славянскаго міра. Цена газеты въ годъ, съ доставкой и пересылкою, 8 р., за полгода 4 р. 50 коп., на 1 мѣсяць 1 руб. Подписка принимается въ Москвѣ, въ редакціи газ. «Востокъ», на Остоженкѣ, въ д. Алексѣевскаго монастыря.

и Со
мане
въ на
цѣнѣ,
словъ
ка въ
за эк
даки
пріют
ящих
От
гомъ
всѣмъ
ревни
нія на
литве
какъ
Со
магаз
также
буду
Дер
ея въ
ще м
тедьст
хія, м

Советъ Свято-Владимірскаго братства, принимая во вниманіе необходимость распространенія въ народъ, а также и въ народныхъ школахъ **МОЛИТВЕННИКА** общедоступнаго по цѣнѣ, съ объясненіемъ не вполне понятныхъ славянскихъ словъ и выражений, предпринялъ изданіе такого молитвенника въ значительномъ числѣ экземпляровъ, по цѣнѣ 3 коп. за экземпляръ, съ тѣмъ, чтобы деньги, вырученныя отъ продажи этого изданія, были обращены на постройку дома гдѣ для пріюта ищущихъ св. крещенія и начального училища, состоящихъ при братствѣ.

Отпечатавъ нынѣ означенный молитвенникъ, братство долгомъ считаетъ обратиться съ покорнѣйшею просьбою ко всемъ завѣдывающимъ народными школами, а также и къ ревнителямъ просвѣщенія и нравственнаго усовершенствованія народа, въ виду важности цѣли изданія означеннаго молитвенника, содѣйствовать къ возможному распространенію его какъ въ училищахъ, такъ и въ народѣ.

Съ требованіями обращаться въ Киевъ, въ книжный магазинъ Редакціи „Кіевского Народнаго Календаря“, а также и въ другіе книжные магазины.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

ВЪ 1880 ГОДУ

При кіевской духовной академіи

будутъ издаваться по прежнему утвержденнымъ программамъ:

1, Кіевскія Епархіальныя Вѣдомости.

Церковная, по преимуществу мѣстная, газета. Программа ея въ общемъ слѣдующая: Отдѣлъ официальный, Высочайшіе манифесты и повелѣнія, синодальныя указы и правительственныя распоряженія, относящіяся къ Кіевской Епархіи, мѣстныя административныя распоряженія и извѣстія и

проч. Отдѣлъ неофициальный, мѣстныхъ церковныхъ историко-статистическихъ извѣстій и достопримѣчательные письменные памятники, хроника мѣстная и общецерковная, извѣстія о замѣчательныхъ событіяхъ церковной жизни въ церкви русской, восточной, западной и проч.

2 ВОСКРЕСНОЕ ЧТЕНІЕ,

Журналъ *религиозно-нравственнаго* содержанія и характера въ общедоступномъ и общеназидательномъ изложеніи. Въ немъ будутъ помѣщаемы общепонятныя статьи, служащія къ уразумѣнію Слова Божія, богослуженія и обрядовъ православной церкви, къ утвержденію въ сердцѣ любви, вѣры и упованія христіанскаго и тому под.

3, Труды Кіевской Духовной Академіи,

Журналъ *научнаго* содержанія и характера. Въ немъ будутъ помѣщаемы научныя статьи по всѣмъ отраслямъ наукъ, преподаваемыхъ въ духовной Академіи, по предметамъ общезанимательнымъ, по изложенію доступныя большинству читателей и никакъ не въ видѣ сырыхъ матеріаловъ. При журналѣ будутъ продолжаться переводы твореній блаженнаго Іеронима и Августина. — Изъ твореній бл. Іеронима въ слѣдующемъ 1880 г. будутъ издаваться его знаменитыя толкованія на ветхозавѣтныя книги; изъ твореній бл. Августина — его знаменитѣйшее твореніе — о градѣ Божіемъ.

Такимъ образомъ изданія Кіевской Духовной Академіи имѣютъ въ виду удовлетвореніе потребностей: 1, своевременнаго знакомства съ текущими церковными событіями (*газетное чтеніе* — „Епархіальныя Вѣдомости“; 2, *религиозно-нравственнаго*, общеназидательнаго и общепонятнаго чтенія („Воскресное Чтеніе“), и 3, научнаго образованія богословскаго („Труды Кіевской духовной Академіи“).

„Епархіальныя вѣдомости“ будутъ выходить *ежедневно* въ четвертку, въ два столбца, *не меньше одного листа* *ежедневно*. „Воскресное Чтеніе“ будетъ выходить также *еже-*

недѣлю
ца не
ховной
не ме
домъ
гиналь
ставят
творен
пачати
Цѣ
60 к.
ной А
сь Во
сь тр
Епарс
дами
— Д
возмо
Эти
альн
мод
хрон
Вос
творе
7-й
1; те
реній
4-й
чаты
и 9
конц
сер.
А

недѣльно, въ прежнемъ форматѣ, въ четвертку, въ два столбца *не менѣе одного листа въ недѣлю*. „Труды кievской духовной Академіи“ будутъ выходить *ежемесячно* книжками *не менѣе 12 листовъ*, изъ коихъ около 5 заняты переводомъ твореній блаж. Иеронима и Августина и не менѣе 7—оригинальными статьями. Изъ годоваго изданія „Трудовъ“ составятся: одинъ томъ твореній бл. Августина, одинъ томъ твореній бл. Иеронима и три тома статей, каждый около 30 печатн. листовъ, съ особымъ счетомъ страницъ.

Цѣна *за годъ* съ пересылкою: Епархіальныхъ Вѣдомостей 3 р. 60 к.; Воскреснаго чтенія—4 р.; Трудовъ Киевской Духовной Академіи—7 р.; Цѣна Епархіальныхъ Вѣдомостей *вмѣстѣ* съ Воскреснымъ Чтеніемъ—7 р.; Епархіальныхъ Вѣдомостей съ трудами—10 р.; Воскреснаго Чтенія съ Трудомъ—10 р.; Епархіальныхъ Вѣдомостей съ Воскреснымъ Чтеніемъ и Трудомъ 12 р. с.

Для любителей свято-отеческаго чтенія редакція нашла возможнымъ переведенныя уже и переводимыя изданія твореній отцевъ и учителей церкви западныхъ пустить въ продажу отдѣльнымъ изданіемъ подъ общимъ названіемъ: Библіотека твореній св. отцевъ и учителей церкви западныхъ. Поступаютъ въ продажу слѣдующіе томы Библіотеки: томы 1 и 2-й, содержащіе въ себѣ Творенія (всѣ) св. Кипріяна еписк. Карфагенскаго, части 1 и 2; томы 3, 4 5 и 6, содержащіе творенія бл. Иеронима Стридонскаго, части 1, 2, 3 и 4; томъ 7-й, содержащій творенія бл. Августина еп. Иппонійскаго, ч. 1; томъ 8-й—твореній бл. Иеронима, ч. 5-я; томъ 9-й—твореній бл. Августина часть 2.—Томы библіотеки 1, 2, 3 и 4-й можно выписывать теперь же, томы 5, 6 и 7 перепечатываются вновь и выйдутъ въ началѣ 1880 года, томы 8 и 9 оканчиваются переводомъ и печатаніемъ и выйдутъ къ концу текущаго года. Цѣна за каждый томъ Библіотеки 2 р. сер. съ пересылкою.

Адресъ: въ Редакцію Киевскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей,

или Воскреснаго чтенія, *или* Трудовъ, при Киевской Духовной Академіи, въ Кіевѣ.

Можно также подписываться: 1) въ книжнихъ магазинахъ Н. Я. Оглоблина (бывшихъ С. И. Литова) — въ Кіевѣ, на Крешативѣ, д. С. И. Литова и въ С.-Петербургѣ, на малой садовой, д. № 4. и 2) у книгопродавца А. Н. Ферапонтова въ Москвѣ.

Въ редакціи можно получать „Воскресное Чтеніе“ на слѣдующіе годы существованія журнала при академіи: I (1837—38), II (1838—39), V (1841—42), VI (1842—43), VII (1843—44), X (1846—47), XI (1847—48), XII (1848—49), XV (1851—52), XVII (1853—54), XVIII (1854—55), XIX (1855—56), XX (1856—57), XXI (1857—58), XXIII (1854—55), XIX (1855—56), XX (1856—57), XXI (1857—58), XXIII (1859—60), XXIV (1860—61), XXV (1861—62), XXVII (1863—64), XXVIII (1864—65), XXIX (1865—66), XXX (1866—67), XXXI (1867—68), XXXII (1868—69), XXXIII (1869—70), XXXIV (1870—71) Цѣна 2 руб. 60 коп. за годъ съ пересылкою.

Труды Киевской духовной Академіи продаются *по уменьшенной цѣнѣ*: 1860—1869 годы (кромѣ 1867 г.) по 2 р. безъ пересылки, а съ пересылкою 2 р. 60 коп. за 1870—1873 годы по 3 руб. 50 коп. безъ пересылки, съ пересылкою 4 руб.; за 1874 годъ 4 р. 50 к.; съ пересылкою 5 р.; за 1875 годъ 6 р.; за 1876, 1877 и 1878 и 1879 гг. по 7 р.

Выписывающимъ одновременно не менѣе 10 годовыхъ экземпляровъ „Трудовъ“ и „Воскреснаго Чтенія“ дѣлается уступка по 25% съ номинальной цѣны; выписывающіе „Воскресное Чтеніе“ получаютъ сверхъ того указатель о вышедшихъ 25 годамъ этого журнала.

Мѣсячныя книжки „Трудовъ“ 1860—1873 гг. отдѣльно продаются по 65 коп. съ пересылкою 75 коп.

Адресъ: въ Редакціи Киевскихъ Епископальныхъ Вѣдомостей.

В О ПО
ЛИТЕРАТ
И ДЛА
ЕДИНСТВЕН
Журналъ е
множеством
домъ нуме
творенія,
менная хрс
учныя ста
— Кт
24 лѣх въ год
Эти модны
ально-модн
модь, подро
хронику.
Всѣ подпис
— ДВѢ
разсылаемы
полненныхъ
ній, эти пр
сод
Кромѣ того,
РОССІЙ
Эта роскош

В ПОДПИСКЪ НА 1880 ГОДЪ НА БОЛЬШОЙ
Литературно-Политическій и Художественный Журналъ
ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ МІРЪ
ЕДИНСТВЕННЫЙ ДЕШЕВЫЙ БОЛЬШОЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ
ВЪ РОССІИ.

Журналъ выходитъ въ форматъ большихъ иллюстрацій со-множествомъ художественно выполненныхъ гравюръ. Въ каж-домъ номерѣ помѣщаются: романы, повѣсти, рассказы, стихо-творенія, біографіи, всемирное обозрѣніе, политика, совре-менная хроника, новости изъ наукъ и жизни, популярно-на-учныя статьи, каррикатуры, шахматы, задачи и пр., и пр.

Къ каждому номеру прилагаются отдѣльно:

24 № въ годъ — **НОВѢЙШІЯ ПАРИЖСКІЯ МОДЫ** — въ годъ 24 №

Эти модныя приложенія, ни въ чемъ не уступающія спеці-ально-моднымъ журналамъ, заключаютъ въ себѣ рисунки модъ, подробныя описанія къ нимъ и обстоятельную модную хронику.

Всѣ подписчики, когда бы не подписались, получаютъ въ теченіе года:

— **ДВѢНАДЦАТЬ ХУДОЖЕСТВЕННЫХЪ ПРЕМІЙ** —

разсылаемыхъ ежемѣсячно и состоящихъ изъ прекрасно-вы-полненныхъ копій съ лучшихъ художественныхъ произведе-ній; эти преміи, отпечатанныя на хорошей бумагѣ съ тономъ, составятъ къ концу года богатый альбомъ.

Кромѣ того, всѣмъ годовымъ подписчикамъ журнала разсы-лаются **ГЛАВНАЯ БОЛЬШАЯ ПРЕМІЯ:**

РОССІЙСКІЙ ИМПЕРАТОРСКІЙ ДОМЪ

Эта роскошная картина представляетъ группу прекрасно вы-

полненныхъ портретовъ всѣхъ особъ нынѣ царствующей фамилии. Величина картины въ длину 1 арш. 1½ вершка, и въ ширину 12 вершковъ. Картина отпечатана на толстой слоновой бумагѣ, съ фономъ, и стоитъ въ отдѣльной продажѣ 5 руб., съ пер. 6 руб. (Желающіе получить главную премию въ сохранномъ видѣ, досылаютъ къ подписной цѣнѣ одинъ рубль).

Подписная цѣна на журналъ съ правомъ бесплатнаго получения:

— 24 номеровъ новѣйшихъ парижскихъ модъ.

— 12 ежемѣсячныхъ художественныхъ премій.

— Главной преміи: „Россійскій Императорскій Домъ“.

На годъ: безъ доставки 4 (четыре) руб. съ доставкою въ 5 руб. и для иногородныхъ 5 (пять) руб. За границу во всѣ страны свѣта 7 (семь) руб.

Подписка принимается: въ С.-Петербургѣ, въ Главной Конторѣ Редакціи „Иллюстрированнаго міра“, по Фонтанкѣ, д. № 103 (близь Измайловскаго моста), а также у всѣхъ извѣстныхъ Россіи и за границу книгопродавцевъ 4—4

ПРОДАЖА
1879
6187

СОДЕРЖАНІЕ:

1. Отдѣлъ **официальный**. Определения Святышаго Синода. — Движеніе по Епархіальной службѣ. — Телеграммы. — Правительств. сообщеніе. — О вызовѣ наследн. священнической дочери Александровской.

2. Отдѣлъ **неофициальный**. Слово въ день Св. Великомуч. Георгия. — Погребеніе С. М. Соловьева. — Юбилей Сербскаго Митрополита. — Объявленія.

Редакторъ Официальнаго и Неофициальнаго Отдѣловъ
Каеод. прот. С. Семеновъ.

№ 22 ОРЕЪБ. «ЕПАРХ. ВѢДОМ.» СЛАНЪ НА ПОЧТУ 15 Ноября.

Печатать дозв. Цензоръ Прот. П. Сахаровъ. Печ. въ Типогр. Б. Бреслина.

ЕПА

Отъ 17
учителе
глашенн

По у
вительс
Оберъ-П
ясненіем
о размѣ
назій и
высших
уроковъ